

Den národnostních menšin – malé ohlédnutí

Letos jsem měla tu čest jako předsedkyně Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Karlovarského kraje se poprvé zúčastnit nejen přípravy Dne národnostních menšin pořádaného našim výborem, ale i zúčastnit se tohoto výjimečného dne, který v září Již podeváté proběhl v Sokolově na Starém náměstí při oslavách Dne horníků – Hornické pouti. Den národnostních menšin se stal oblíbenou a vyhledávanou součástí těchto oslav.

Výbor pro národnostní menšiny, ve kterém jsou zastoupeni zástupci největších etnických skupin našeho kraje, se připravuje skoro celý rok na tuto významnou událost. Tato kulturně společenská akce, nám dává možnost nahlédnout do života jednotlivých národnostních menšin, které žijí a pracují v našem kraji. Návštěvníci zde měli možnost nejen celý den sledovat vystoupení jednotlivých národností při jejich hudební a taneční produkci na pódiu, ale mohli navštívit i doprovodné akce, například prohlédnout si pravou mongolskou jurtu a ochutnat tradiční jídla, která se připravovala přímo před zraky návštěvníků a to u kuchyně slovenské, maďarské, romské, ruské, běloruské, ukrajinské, německé, mongolské a vietnamské. A určitě bylo co ochutnávat. Národnostní menšiny zde předvedly ukázkou ze svého folkloru a národních tradic. Vystupovaly skupiny jak pěvecké, tak i taneční i sólisté jednotlivých národnostních menšin a vždy to bylo s velkým úspěchem, ať to byla rusínská skupina Skejušan, nebo slovenská skupina Kysučan, romský dětský soubor z Dobré Vody - Český Západ, romská kapela Šarkani s tradičními houslemi a výborným zpěvem, dále vystoupení běloruských, ruských a ukrajinských skupin či vystoupení dívčího vietnamského tanečního souboru. Letos jsme mohli vidět poprvé i mongolské zastoupení, a předvedla se zde tak zvaná „hadí žena“ a zazněl také „hrdelní zpěv“ mongolského pěvce ze skupiny Trans Mongolia, za což byli vystupující odměněni velkým potleskem.

Den národnostních menšin je vlastně takovou vrcholnou akcí práce Výboru pro národnostní menšiny, zejména je to zásluha a práce především zástupců etnických skupin, a proto se sluší jim poděkovat za to, že se podíleli na přípravě a perfektní organizaci celé akce. Chtěla bych závěrem podotknout, že právě takovéto akce mají velký smysl, protože utužují vzájemné soužití se všemi etniky žijícími mezi námi v našem kraji.

A co říci nakonec? Určitě by nebylo možné tuto akci pořádat bez finanční podpory Karlovarského kraje, kterému patří velké poděkování, a také děkujeme městu Sokolov za spolupráci při přípravě DNM. Těšíme se na shledanou i příští rok.